

嘉兴市端午大运河美食节暨 2017 第六届现代生活博览会昨开幕，将持续到 5 月 30 日

# 小长假去嘉兴这里吃遍“大运河”吧

■ 晚报记者 赵丽焕

端午小长假的第一天，伴随着夏日气息的弥漫，嘉兴的端午味道也在不断蔓延。昨天上午，作为 2017 中国·嘉兴端午民俗文化节的一项活动，嘉兴市端午大运河美食节暨 2017 第六届现代生活博览会在嘉兴市中港城购物中心启动。据了解，此次美食节邀请到了大运河沿岸杭州、常州、济宁、聊城等 7 个城市的特色美食代表，它们将与嘉兴众多本地品牌一起，在 3 天的端午小长假里为嘉兴“吃货”奉上“舌尖上的美味”。

## 人气火爆 各地美食受欢迎

昨天上午 8 点不到，端午大运河美食节还没开始，新滕美食老王猪油大饼的展位前就已经排起了队，大家都对此次美食节充满了期待。

上午 10 点左右，美食节正式启动，随着越来越多的市民前来，记者在现场看到，不少展位前都排起了长队。“我是上午 9 点多过来的，排了半个小时的队才买到了三元路臭豆腐。”拎着刚炸好的一盒臭豆腐，涂上酱料，沈阿姨一脸满足，她笑着告诉记者，

“以前就吃过，觉得很好吃，今天看到有，就算要排队也得买一份。”在三元路臭豆腐的展位前，队伍已经排了好几米长，老板孙金明在油锅前忙得不可开交。“今天准备了三四千块臭豆腐，已经卖掉了 500 多块，从早上到现在没停过。”站在滚烫的油锅前，加上炎热的天气，孙金明早已汗流浹背，但看到自家的臭豆腐这么受欢迎，他脸上一直乐呵呵的，“这是我第一次参加这么大的美食节，是一次很不错的尝试。”

新旺记手工糕点、元福记卤菜、文文八宝汤、母女定胜糕、吴哥烧饼……

嘉兴本土的美食受到了食客们的青睐，大运河沿岸各地特色美食也获得了大家的一致点赞。

在阳谷武大郎烧饼的展位前，李师傅一个人有些忙不过来。“从阳谷过来的，第一次来嘉兴参加美食节，大家都好热情。”李师傅的右手边放着一口半球形的铁锅，外面用泥和着，烧饼放好调味料之后就放在里面烤，“一个烧饼要烤 10 多分钟，不是很快，虽然要让大家等，但工艺一定要到位。”“等了一会儿了，以前没见过，感觉蛮新奇的，就买点来尝尝。”正在排队的顾女士上午 9 点左右就跟着

公来到了美食节现场，“凑个热闹，已经买了老王烧饼、味德丰酱鹅，准备再逛逛。”

## 舌尖盛宴 将持续到 5 月 30 日

嘉兴人的端午节日里，粽子是必不可少。在美食节现场，五芳斋粽子的展位前十分热闹。“今天准备了很多货。”该展位工作人员孙女士告诉记者，他们总共带来了 8 种不同品种的粽子，“‘五芳小鲜粽’是今年的新款，因为是迪士尼款，很多孩子非常喜欢，很好卖。”孙女士指着角落里已经空了

的好几个大箱子说道。

昨天的天气很热，但这丝毫不影响市民对于美食的热情，美食节现场人头攒动，不少已经逛了一圈的市民来到树荫下歇息，准备着下一轮的“吃吃吃”。“没想到有那么多人，这次美食节上有很多网红食品。”市民刘女士告诉记者，她是上午 10 点半左右来到美食节的，“买了八宝汤、生煎，打算休息一会儿再去看看。”

据了解，此次端午大运河美食节为期 3 天，将一直持续到 5 月 30 日。今明两天，不妨去中港城和美食来个“亲密接触”吧！

# 端午民俗“遇见”快乐童年

## “2017 我的快乐童年”端午民俗童玩会举行



■ 晚报记者 曹起铭  
通讯员 徐芸萍  
摄影记者 王蓉

本报讯 昨天上午，“2017 我的快乐童年”端午民俗童玩会在嘉兴市区梅湾街举办，丰富精彩的活动为全市青少年儿童及家长送上了一桌童玩盛宴。与往年相比，今年的童玩会加入了更多端午民俗元素。活动由嘉兴市节庆办主办，团市委和市青少年宫承办。

端午民俗童玩会活动持续 3 天，

分为四个功能区域，分别为 A 片区（传统民俗游戏区）、B 片区（传统手工制作区）、C 片区（综合表演区）、D 片区（服务区）。

“仔细观察毽子的起落，抬脚不要那么快。”在端午民俗童玩会的传统民俗游戏区里，许国军正在向儿子传授踢毽子的技巧，并且亲自做示范。他告诉记者，踢毽子是自己小时候就很喜欢的运动，3 岁的儿子却是第一次尝试，“很多我们小时候玩的游戏现在已经很少看到了，难得有机会和孩子一起玩这些传统游

戏，很开心。”

在抖空竹游戏的体验区，家住城南社区的章女士一家三口都在饶有兴致地摸索着技巧，“以前只在公园里看到过，自己从来没有玩过，很有意思。”章女士全家今年也是第一次参加端午民俗童玩会，体验过丰富的活动后，她表示以后每年都会带儿子过来。

据介绍，传统民俗游戏区以家庭为单位，共设置 10 项经典游戏。每项游戏邀请两组家庭以 PK 的形式完成，最终累计奖章数量 8 枚以上即可至服务区领取相应奖品。

而传统手工艺制作区也是端午民俗童玩会的一大亮点，今年的童玩会继续开设广受欢迎的体验项目，结合具有地方特色的嘉兴非物质文化遗产项目中的传统手工艺，现场设置了庙会香囊、粽叶飘香、衍纸舞龙、彩绳编织、鲁班工坊、彩绘龙舟等 7 项手工艺制作。

就读于嘉兴实验小学一年级的的小强当天和妈妈一起来到童玩会现场，体验香囊制作。按照图纸上的步骤，小强在妈妈的引导和帮助下完成了人生第一个自制香囊。“学习传统

手工艺既能让孩子学到知识，又能锻炼他们的脑力和动手能力，是非常理想的课外活动形式。”小强的妈妈告诉记者。

“今年的端午民俗童玩会，我们更加着重突出端午民俗的元素，比如香囊制作、龙舟彩绘等，让孩子们在游戏的同时更好地认识、了解、传承中国传统民俗民风，充分发掘和保护我市丰厚的非物质文化遗产，继承和发展传统文化并使之融入现代生活。”市青少年宫活动部部长徐芸萍表示。

## 新居民少儿在童玩中感受嘉兴传统民俗

■ 晚报记者 韩瑜超  
通讯员 朱徐华

本报讯 端午小长假的第一天，禾城被初夏耀眼的阳光叫醒，欢快的节日气氛洋溢在城市的每一条大街小巷。昨天上午 9 点半，嘉兴市南湖区七星街道湘城社区的文化广场上老少同乐，一场“我们的节日”2017 嘉兴市新居民童玩会热闹举行。

在宽阔的广场上，100 多名孩子争相体验各类传统民俗游戏、了解嘉兴民俗文化、感受传统文化带来的无穷乐趣。本次活动由嘉兴市新居民事务局主办，沪杭甬高速公路股份有限公司嘉兴管理处、南湖区新居民事务局、七星街道协办，拾星者青少年社

工事务所、湘城社区承办。

昨天上午 9 点不到，记者来到活动现场时，已有不少家长带着孩子在活动。今年 5 岁的朱梓淳是烟雨幼儿园中班的一名幼儿，他与身穿红马甲的 90 后志愿者刘媛媛一同在沙画 DIY 区认真地创作着。“我在幼儿园的艺趣班学过画画，但画沙画还是第一次。”朱梓淳充分发挥着自己的想象力给卡通人物“喜羊羊”着色。

隔壁的彩绘风筝区也吸引了许多孩子，手握五彩画笔，在风筝上天马行空地绘出鲜艳的色彩，几十只独一无二的风筝在孩子们的手中“诞生”，看得周围的人纷纷举起手机拍摄。

8 斤糖画用糖，4 支糖画笔，孩子们在几名志愿者的帮助下，在妙手糖

人区玩得不亦乐乎。虽然很多孩子是第一次体验制作糖画，但他们亲手制作的一幅幅糖画栩栩如生，叫人称赞。

拾星者青少年社工事务所负责人曾鹏告诉记者，之所以准备了嘉兴非物质文化遗产传统手工艺项目让孩子们体验，是希望能就此加深孩子们对传统文化的理解，并继承和发展传统文化使其融入现代生活。

裹粽体验区里 4 名有着丰富裹粽经验的阿姨一字排开站在长桌前，碧绿的粽叶上下翻飞，一只只赤豆粽呈现。“今天上午 8 点左右就从家里出发了，教小朋友裹粽很开心，他们都很聪明，学得很快。”家住湘城社区的邵文珍今年 57 岁，她是社区里有名的裹粽能手。

除了体验传统手工艺项目之外，活动现场的游戏区里也始终人声鼎沸，投壶礼、踢毽子、抽陀螺、夹弹珠、滚铁环，这些传统游戏让在场的年长者和孩子们都产生了浓厚的兴趣。

“端午代表着祖辈，代表着传承；‘六一’代表的是快乐，代表着未来，所以有了今年的端午童玩会。”南湖区七星街道副主任朱建琴说。

据了解，湘城社区现已入住 6565 户，其中新居民未成年人有 2253 人。“不管你来自哪里，大家生活在一起就是一家人，努力共建七彩家园，因为我们有一个共同的名字——湘城人。”湘城社区主任赵丽萍评价说，这场妙趣横生的童玩会非常成功，今后社区会为居民创造更多这样的机会。

